
 

OGGETTO:  
INTERROGAZIONE PIANI DI RIENTRO MOROSI ATC 

I SOTTOSCRITTI CONSIGLIERI COMUNALI DEL MOVIMENTO 5 STELLE


PREMESSO CHE: 

• Il Comune di Novara, Atc e Regione Piemonte hanno istituito una commissione speciale per 
valutare i piani di rientro dei morosi colpevoli di ATC;


CONSIDERATO CHE: 

• nel solo Comune di Novara l’ormai dichiarato e altissimo numero dei morosi potrebbe portare 
ad un numero spropositato di decadenze, con conseguenti sfratti che innescherebbero una 
vera e propria “bomba” abitativa e sociale;


CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE 

- quanti nuclei familiari devono essere convocati ed entro che data;

- a quanto ammonta la cifra da recuperare da tutti i piani di rientro;

- quanti nuclei familiari sono stati convocati;

- quanti nuclei familiari hanno sottoscritto il piano di rientro;

- quanti nuclei familiari sono stati convocati, arbitrariamente, da Atc e non dalla commissione;

- quanti nuclei familiari hanno sottoscritto i piani di rientro della sola Atc e non della 

commissione;

- quanti nuclei familiari stanno rispettando i piani di rientro sottoscritti dalla sola ATC;

- a quanto ammonta la cifra recuperata dai piani di rientro della sola ATC;

- quanti nuclei familiari stanno rispettando il piano di rientro;

- quale è la cifra recuperata dai nuclei familiari stanno rispettando il piano di rientro;

- quanti nuclei familiari non stanno rispettando i piani di rientro;

- a quanto ammonta il debito di coloro che non stanno rispettando il piano di rientro concordato;

- quali azioni sono state prese nei confronti di coloro che non stanno rispettando il piano di 

rientro concordato;

- quali azioni verranno prese nei confronti di coloro che non stanno rispettando il piano di rientro 

concordato;

- quanti nuclei sono stati dichiarati decaduti e quali azioni saranno messe in campo nei loro 

confronti;

- quanti nuclei familiari sono effettivamente stati sgomberati dagli alloggi, le motivazioni e se 

comprendevano minori, anziani, disabili;

- quali siano gli indicatori economici ( ISEE ISPE ISEU) che la commissione valuta per 

concordare i piani di rientro;

- quanti nuclei familiari con minori, anziani o disabili hanno concordato i piani di rientro;

- se, nel concordare i piani di rientro, tra gli indicatori indicatori economici siano sommati anche 

eventuali assegni di invalidità;

- se è prevista una modifica dello scaglionamento della rateizzazione dei piani di rientro, relative 

alla decadenza dopo il mancato pagamento di 3 rate;

- quali azioni metterà in campo la commissione per accelerare le tempistiche di sottoscrizione 

dei piani di rientro;

- a quanto ammonta il fondo Comunale degli anni 2018 e 2019 per agevolare i nuclei familiari e 

quali siano le modalità di assegnazione;

- quali azioni metterà in campo il Comune nel caso la commissione, terminate le convocazioni, 

non riuscisse a recuperare eventuali morosità.




SI CHIEDE RISPOSTA SCRITTA E ORALE. 

SI CHIEDE INOLTRE COPIA IN FORMATO DIGITALE DI TUTTI I PIANI DI RIENTRO 
SOTTOSCRITTI E RELATIVI VERBALI DELLA COMMISSIONE. 

13/11/18


Mario Iacopino

Paola Vigotti

Cristina Macarro



